
Procès-verbal de la réunion du conseil d’administration de l’APR-UQAM 
tenue le mercredi 2 février 2022 à 10 h par visioconférence 

 
Présences : Louis Jolin 

Claude Laferrière 
Monique Lemieux 
Yvon Pépin 
Anne Rochette 
Michel Tousignant 
Gilles Gauthier, observateur 

 

ORDRE DU JOUR 

1. Adoption de l’ordre du jour 
2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 1er décembre 2021 
3. Affaires en découlant 
4. Informations 

4.1 Informations de la présidente 
4.2 Bourses APR-UQAM 
4.3 Campagne annuelle de sollicitation de la Fondation 
4.4 Mise à jour de la liste des professeures et professeurs retraités 

5. Montant de la cotisation pour 2022-2023 
6. Comité Solidarité 
7. Activités culturelles et sociales 
8. Prochain Bulletin 
9. Divers 
 

1. Adoption de l’ordre du jour 

Sur proposition de Claude Laferrière, appuyée par Yvon Pépin, l’ordre du jour est adopté à 
l’unanimité. 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 1er décembre 2021 

Sur proposition de Louis Jolin, appuyée par Claude Laferrière, le procès-verbal de la réunion du 
1er décembre 2021 est adopté à l’unanimité. 

3. Affaires en découlant 

En ce qui concerne la demande adressée à la rectrice quant à l’accès à distance aux ressources 
numériques de la bibliothèque, quelques professeurs se sont adressés à l’Association, depuis la 
rencontre avec la rectrice, pour faire part du fait qu’ils avaient soudainement perdu leur accès à 
distance aux ressources numériques de la bibliothèque. Nous en avons avisé le cabinet de la 
rectrice, ce qui a finalement permis qu’un accès temporaire soit réactivé pour au moins l’une de 
ces personnes, compte tenu de la fermeture de la bibliothèque pendant la période des fêtes. On 
nous dit que ce dossier est présentement à l’étude par les différents vice-rectorats et services 
concernés et qu’on a bon espoir d’en arriver prochainement à une solution satisfaisante. 
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L’appel aux membres envoyé le 3 décembre dernier a permis de recueillir des signes d’intérêt de 
la part de quelques membres. Des discussions ont cours avec ces personnes pour déterminer le 
niveau de leur implication future. Il faudra procéder à des appels plus ciblés dans les prochaines 
semaines, comme il avait été envisagé de le faire à la suite de l’appel général. 

4. Informations 

4.1 Informations de la présidente 

La vice-présidente au secrétariat de la FRUQ, Anne Thibaudeau, a fait parvenir un message à la 
présidente, le 1er février, afin de solliciter des suggestions de personnes pour l’animation du mini-
colloque qui se tiendrait à la suite de la prochaine assemblée générale en octobre 2022 et dont 
l’objectif serait de dégager des pistes de solution pour améliorer le recrutement de nouveaux 
membres et assurer la relève sur les conseils d’administration des associations.  

4.2 Bourses APR-UQAM 

Le Bureau de l’aide financière et des bourses a pu confirmer, le 23 décembre dernier, les noms 
des deux lauréates des bourses APR-UQAM. Il s’agit de Maude Sauvé (baccalauréat en 
psychologie) et Marianne Laporte (baccalauréat en sexologie). Comme l’année dernière, la 
cérémonie de remise de bourses sera plutôt convertie en un « Rendez-vous des bourses » qui se 
déroulera par visioconférence le jeudi 10 février pour la Faculté des sciences humaines. Monique 
Lemieux représentera l’APR-UQAM. 

4.3 Campagne annuelle de sollicitation de la Fondation 

Anne Rochette s’est entretenue le 25 janvier, par visioconférence, avec Mélanie Olivier, directrice 
de la campagne annuelle, et Isabelle Sauvageau, conseillère pour les dons planifiés, afin de 
discuter des stratégies à déployer pour la sollicitation pour le fonds APR-UQAM. Il a été convenu 
de profiter de la remise prochaine des deux bourses pour envoyer un message aux membres les 
informant à ce sujet et les enjoignant à contribuer au fonds. 

4.4 Mise à jour de la liste des professeures et professeurs retraités 

Il a été possible d’obtenir la liste des professeurs retraités en date du 14 décembre 2021 de la 
part du Service de la rémunération globale. La secrétaire a commencé un travail de comparaison 
des différentes listes disponibles. Cette comparaison permet de relever qu’il manque près de 80 
noms à la liste de l’UQAM, mais qu’il s’agit pour la plupart de personnes décédées, et environ 220 
noms à notre liste. Le nombre total de professeures et professeurs retraités avoisinerait 960 
noms, incluant environ 180 personnes décédées. Il reste quelques cas à éclaircir avant de pouvoir 
finaliser cette liste et la transmettre aux membres du conseil ainsi qu’au Service de la 
rémunération globale et au SPUQ. 

5. Montant de la cotisation pour 2022-2023 

En vertu de l’article 2.5 des Règlements généraux, le conseil d’administration doit déterminer à 
chaque année le montant de la cotisation annuelle. Une première discussion quant à la pertinence 
de maintenir le montant de la cotisation à 45 $ ou de l’ajuster a lieu entre les membres du conseil. 
Il est décidé de reporter la décision à la prochaine séance du conseil, afin de pouvoir tenir compte 
de données plus précises quant aux prévisions budgétaires pour le prochain exercice. 
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6. Comité Solidarité 

Le comité Solidarité a tenu sa première rencontre de 2022 le 26 janvier. Les membres du comité 
travaillent à la finalisation du questionnaire de l’enquête. 

Une invitation à donner une conférence a été faite à Louis Bherer, professeur au Département de 
médecine de l’Université de Montréal et spécialiste en matière de prévention du déclin cognitif, 
qu’il a acceptée avec empressement. La conférence se tiendrait par Zoom, probablement dans la 
dernière quinzaine de mars. Michel Tousignant est responsable de l’organisation de la conférence. 

7. Activités culturelles et sociales 

Monique Lemieux souligne que l’incertitude quant aux consignes sanitaires pour les mois à venir 
ne permet pas de se lancer dans la planification de la grande fête de retrouvailles, puisque 
l’organisation d’une telle fête demande que la date soit fixée quelques mois à l’avance. 

Le 14 janvier dernier, José Del Pozo a lancé l’idée d’un groupe de lecture auprès des membres. À 
date, une quinzaine de personnes ont répondu à son appel. 

La secrétaire mentionne qu’il serait intéressant de colliger les noms des membres qui participent 
aux activités. Elle demande donc l’aide des membres du conseil qui ont organisé des activités 
cette année pour lui transmettre ces informations. 

8. Prochain Bulletin 

Pour le prochain numéro, Louis Jolin souhaite poursuivre sur la lancée du dernier numéro en 
s’attardant sur les recherches portant sur les aspects physiques du vieillissement, ce qui 
concorderait aussi avec la conférence à venir de Louis Bherer, dont un compte rendu pourrait 
également être publié. Le numéro comporterait également des témoignages des membres sur la 
pandémie ainsi qu’un article du comité Solidarité présentant la démarche de l’enquête auprès des 
membres. 

9. Divers 

Aucun autre point n’est soulevé. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 11 h 35. 
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